

# 淮南日报

## 长三角新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年7月23日 星期二

甲辰年六月十八

总第15386期 今日8版

A1



### 鲜奶惠民卡

## 益益 喝奶更自由

1936 鲜奶吧 MILK IS FREER

# 99元 30瓶 赠送价值 299元 惠民券包

牧场惠民券、7元惠民现调券5张、5元惠民券5张、5元惠民雪糕券2张、198元惠民奶粉券1张

## 长三角汽车以旧换新效果如何

### 多地政策给予真金白银补贴,推动新能源汽车销量及二手车交易量攀升

解放日报记者 朱凌君

### 长三角观察

今年以来,“以旧换新”是个热词。从住房到汽车再到家电产品等,皆可以旧换新。尤其是汽车以旧换新政策,推动新能源汽车销量攀升,为市场注入新的活力。

按照国家实施汽车以旧换新的统一部署,2024年对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的的新能源乘用车,并购买符合条件的新能源乘用车或燃油乘用车,给予一次性定额补贴。其中,对报废上述两类旧车并购买新能源乘用车的,补贴1万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。

在长三角,汽车以旧换新政策同样如火如荼开展,并结合各自实际推出了具体实施方案。个人消费者在享受国家补贴的基础上,还可叠加享受地方补贴等多重福利。

根据上海近期公布的《上海市加快汽车更新消费行动方案(2024—2027年)》,上海将实施新一轮汽车以旧换新实施细则。其中规定,旧车排放标准为国四及以下的,补贴4000元;旧车排放标准为国五的,补贴2800元。对符合条件的个人用户以旧换新购买纯电动小客车,给予个人用户一次性10000元购车

补贴。上海市商务委表示,支持同时申请享受相关补贴,也就是说,只要满足要求,即可获得“双重”优惠。预计到2027年,上海二手车交易平均车龄降低1年,二手车交易量达到90万辆,较2023年增长50%。

此前,浙江曾出台汽车以旧换新的省级行动方案和实施细则,组织各地开展汽车消费嘉年华等以旧换新系列活动,对消费者报废更新车辆给予一次性补贴,并可与各地汽车消费补贴政策叠加使用。其中,杭州、绍兴、衢州等地积极开展汽车展销活动,累计发放消费券超10亿元;绍兴、丽水还推动各大车企、卖场开展“现金直降”“购车送购置税”等让利行动,多家银行推出信用卡汽车分期优惠、“0息”贷款产品。

江苏与安徽也不遑多让。苏州投入汽车以旧换新预算资金1亿元,对消费者报废更新汽车给予消费红包补贴;徐州举办“第四届中国·徐州国际汽车博览会暨新能源智能汽车展”;淮安、镇江等地通过促销让利大礼包、数字人民币红包等方式,开展多种汽车以旧换新促消费活动。安徽对汽车“换能”提出实施方案,部署了包括加强财政政策支持力度、加强购车优惠政策联动、完善报废车回收拆解体系、促进二手车放心交易、培育壮大二手车经营主体、强化汽车领域标准牵引等工作。真金白银的补贴之下,成效颇为

亮眼。数据显示,今年5月,浙江省汽车上险量达13.69万辆,同比增长3.2%,当月汽车销售额373.5亿元,同比增长4.86%;尤其是新能源汽车销售增幅显著,同比增长41%。进入6月,浙江国三汽车报废更新申请量迅速攀升,日均申请量250至300单,累计申请量超6600单。

上周,江苏接连召开两场推动大规模设备更新和消费品以旧换新新闻发布会,公布成绩单。截至6月30日,江苏汽车报废更新累计申请8324份,审核通过3738份,其中报废旧车并购买新能源车占比63%;报废汽车回收15.7万辆,同比增长49.7%。其中,苏州汽车以旧换新销售10570辆,销售额19.4亿元;直接新购汽车15741辆,销售额40.2亿元。徐州车展则实现销售额8.9亿元,超过40%的订单来自淮海经济区其他城市,较2023年同期提升10个百分点。

事实上,通过以旧换新拉动汽车消费的做法并非首次。早在2009年,我国就曾实施过汽车以旧换新行动。当年6月,《促进扩大内需鼓励汽车消费》;淮安、镇江等地通过促销让利大礼包、数字人民币红包等方式,开展多种汽车以旧换新促消费活动。安徽对汽车“换能”提出实施方案,部署了包括加强财政政策支持力度、加强购车优惠政策联动、完善报废车回收拆解体系、促进二手车放心交易、培育壮大二手车经营主体、强化汽车领域标准牵引等工作。真金白银的补贴之下,成效颇为

后来,汽车以旧换新政策一度延期至2021年。根据公开资料,截至2010年5月31日,全国共办理汽车以旧换新申请车辆12.7万辆,补贴金额17亿元,拉动新车消费150亿元。2011年1月,商务部再次公布相关数据,2010年1至12月,共办理汽车以旧换新补贴车辆45.9万辆,发放补贴资金64.1亿元,拉动新车消费496亿元,日均补贴车辆数约为2009年日均补贴车辆的12倍。

回过头看,2009年的汽车以旧换新行动加快了淘汰高排放、高污染“黄标车”和老旧汽车的进程,在盘活汽车存量、拉动新车增量、促进汽车消费等方面都曾发挥过积极作用。如今的汽车以旧换新,比当年的规模和影响更大,也让人有更多期待。

中国汽车工业协会副总工程师许海东指出,应以推动汽车换“能”为核心,着眼汽车全生命周期各环节,畅通循环堵点,全链条促进汽车以旧换新工作。“以旧换新是一个契机,目的在于完善对汽车商品全生命周期的管理。”许海东表示,汽车以旧换新,涉及汽车流通领域的各个方面,比如金融、标准、二手车、报废回收、数据信息体系等。从长远看,这些领域的规范化发展,将直接促进汽车流通领域的提升,并将更好地推动新车消费,从而带动整个汽车产业向高质量发展。

## 长三角地区完善市场监管服务

经济日报记者 李景

### 长三角亮点

近日,2024年长三角市场监管联席会议暨深化共建“信用长三角”活动在浙江温州举办。活动现场,三省一市市场监管局局长共同签订推进共建“信用长三角”框架协议,发布推进共建“信用长三角”温州倡议,发布市场监管服务建设全国统一大市场先行区三年行动、长三角市场监管一体化数字化转型行动、“长食常安”实事项目、长三角地区食品和食用农产品信息追溯标准、启动筹建长三角计量技术委员会5项重点合作项目。

一盘棋、一条心、一股劲,合作领域越来越宽泛,合作成果越来越丰富。长三角一体化发展上升为国家战略以来,沪苏浙皖市场监管部门紧扣一体化和高质量两个关键,5年间共同签署实施合作协议36项,发布政策文件19项,滚动推进年度重点任务113项,专项工作组从合作初期成立的10个拓展到业务条线全覆盖,合作事项从9项增加到今年的58项,市场监管一体化机制越来越完善。

**一网通办激活市场**  
“本以为在嘉善办理吴江的执照要填很多表,跑很多趟,没想到在一个窗口一次就能办完全部手续,不用去外地,省时又省力。”来自浙江嘉善的王志强想在江苏吴江新开设一家个体工商户,嘉善县政务数据办长三角“一网通办”专窗工作人员了解相关情况,引导其填写相关申请材料,在线提交至吴江行政审批局局长长三角“一网通办”专窗。吴江行政审批局受理后立即进行并联审批,不到半天时间,王志强在嘉善领到营业执照和道路运输经营许可证。

嘉善县市场监管局局长蒋炯炯表示:“‘一网通办’专窗真正打破了长三角一体化示范区行政许可的地域壁垒,大大提升了示范区内企业办证办事的便利度,为经营者带来了实实在在的便利。”

据介绍,长三角地区锚定国际一流营商环境,强化企业登记制度创新集成,推进市场准入政策、规则和服务体系全面统一。如今,长三角地区已实现电子营业执照共享复用,经营主体身份在线“一次验证,全网通用”,企业迁移、信息变更等50余项市场监管事项均可实现“一网通办”,企业开办时限平均缩短至0.85天。

去年11月,“长三角经营主体发展指数”(以下简称“指数”)在长三角城市经济协调会(以下简称“指会”)在长三角城市经济协调会全体会议上首发,贯穿经营主体全生命周期。数据采集自三省一市和多个部门,同时不定期发布最新指数。指数显示,截至今年6月底,长三角经营主体总量达3682万户,已占全国近两成。

**异地消费同城待遇**  
浙江温州的李东明到江苏无锡出差期间,在当地一家品牌男装店购买了一件衬衫。回到温州后又对该款式不满意,在温州瓯海区偶然发现同品牌门店后,抱着试一试的心态,询问店员退换货事宜。没想到,店员告诉他该品牌参加了长三角异地无理由退换货放心消费承诺,当即就给李东明进行了办理。

据悉,长三角地区连续5年坚持打造“满意消费长三角”,创新落实经营者首问、赔偿先付和无理由退换货制度,完善消费纠纷多

## 30项活动、34个文化地标 上海统战文化周闵行主题活动举行

### 今日闵行

7月19日,“凝聚第一湾向心力 共绘最大同心圆”——2024年上海统战文化周闵行主题活动在金领谷科技产业园举行。本次活动旨在传承百年统战优良传统,进一步推动闵行统战事业高质量发展。活动现场发布了全区统战文化周30项活动项目及34处统战文化地标。

近年来,闵行聚焦自身特色,深挖统战历史文化资源,推动统战文化建设,工作成效明显。本次文化周发布的活动项目内容丰富、主题鲜明,如江川路街道举办的“行走一号路”红色之旅活动、七宝镇的“酒香两岸情 海峡一家亲”云上交流、新虹街道的“午间音悦汇”等,它们各具区域特色,凝聚了统战情谊,多角度反映闵行统一战线精神风貌和时代风采。

自2023年开始,闵行区进一步挖掘、梳理、归集闵行统战文化资源。其中,张充仁纪

(据7月19日今日闵行官方微信)



### 安徽肥西:葡萄收获忙

近日,在安徽省合肥市肥西县铭传乡启明社区,种植园里的葡萄陆续成熟,当地村民开始采摘供应市场,也吸引了许多游客前来采摘体验。近年来,肥西县铭传乡因地制宜规模化发展生态葡萄等特色产业种植,有效促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。新华社发 徐勇 摄

## 沪苏浙皖四地警方推出十项便民惠企实事项目

新华社上海7月19日电(记者兰天鸣)记者从上海市公安局获悉,今年以来,沪苏浙皖四地公安机关围绕便捷高效政务服务、安商惠企营商环境、安全有序区域治安,共同推出十项重点实事项目,进一步提升长三角区域居民群众、企业主体的获得感和安全感。

在长三角区域居民户籍信息动态项目变更跨省通办实事项目中,四地户籍居民可在实际居住地公安机关申请办理户籍信息动态项目变更,并异地打印居民户口簿,实现“一地申请、网上流转、异地审核、本地出件”,无需再回户籍地办理。在长三角区域常见交通违法行为

理业务一窗通办实事项目中,四地户籍居民可在居住地公安机关交通违法行为受理窗口,就近办理“非现场交通违法行为异议申诉”“套牌案件报案”“违法处理数据更新异常”“交通违法行为退付”等常见交通违法行为受理业务,不必在户籍地和居住地之间奔波往返。目前,上海、江苏南

京、浙江杭州、安徽合肥已开展此项业务试点。此外,相关实事项目还包括长三角全域实施外国人144小时过境免签政策、建立长三角G60科创走廊助企保畅警务协作机制、长三角区域技防资质互认、长三角区域“重点易制毒化学品运输证”跨省通办等。